



# ВСЕРОССИЙСКАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Адрес юридического лица: 129110, Москва, Банный переулок, д. 3. Почтовый адрес: 121170, Москва, Кутузовский пр-т, д. 39  
тел.: +7 (495) 980-03-00, e-mail: post@edintros.ru, www.er.ru  
ОГРН 1037739350934, ОКПО 29332616, ИНН 7702330228, КПП 770201001

## ОБРАЩЕНИЕ КОМИССИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ» ПО МЕЖДУНАРОДНОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ И ПОДДЕРЖКЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКОВ ЗА РУБЕЖОМ К ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ И ОБЪЕДИНЕНИЯМ ГОСУДАРСТВ ЕВРОПЫ

Уважаемые коллеги! Мы обращаемся к вам, чтобы дать возможность получить информацию о том, что и, главное, почему происходит в Европе в эти дни в связи с украинским политическим кризисом.

Старт нынешним драматическим процессам был дан в феврале 2014 г., после того, как поддерживаемая США украинская оппозиция грубо нарушила Соглашение об урегулировании политического кризиса на Украине с законно избранным президентом Виктором Януковичем, засвидетельствованное официальными представителями стран ЕС – Германии (министр иностранных дел Франк-Вальтер Штайнмайер), Польши (министр иностранных дел Радослав Сикорский) и Франции (глава департамента МИД Эрик Фурнье).

Соглашение было подписано 21 февраля и сорвано украинскими национал-радикалами вечером того же дня. Президент Украины был вынужден экстренно покинуть Киев, опасаясь внесудебной расправы. После чего с нарушением украинской конституции произошла спешная смена государственной власти.

Движущей силой взявшей власть оппозиции стали преимущественно жители западных регионов Украины, исторически находившихся в составе других восточноевропейских государств. Именно в этой части Украины были распространены праворадикальные настроения, симпатии к гитлеровской

Германии, а также нацистским преступникам и приспешникам. Украинские неонацисты в феврале 2014 г. публично и массово требовали вешать и резать русских. Именно в этих обстоятельствах и следует искать реальные причины восьмилетней гражданской войны на Украине.

В числе решений новой власти, уже 23 февраля 2014 г., была отмена закона «Об основах государственной языковой политики», которым русский язык наряду с другими – например, венгерским и румынским – допускался в качестве «регионального языка» в юго-восточных регионах Украины.

Далеко не все на Украине приветствовали антиконституционный переворот. Большинство жителей Автономной Республики Крым в результате референдума однозначно высказались за выход из состава Украины. Полуостров был передан Украинской ССР в 1954 г. решением руководителя советской Коммунистической партии Никиты Хрущева без учета мнения проживавших там граждан и в нарушение установленных в СССР процедур изменения границ союзных республик – прежде всего, по соображениям внутрипартийной борьбы, прикрытым экономическими обоснованиями.

Жители промышленного юго-востока Украины, включенные в ее состав еще большевиками Владимиром Лениным и Иосифом Сталиным, также отказались подчиняться новым нелегитимным властям.

Подавление несогласных производилось руками национал-радикалов по приказу новых властей в Киеве – жестоко, с большим числом жертв. Киев дважды – в апреле 2014 г. и в январе 2015 г. – организовывал военные операции против своих же сограждан в Донбассе, применял авиацию и тяжелые вооружения. Благодаря усилиям российского руководства 12 февраля 2015 г. в Минске удалось согласовать минский «Комплекс мер», подписанный представителями России, Украины и главами образованных по результатам референдумов их жителей еще весной 2014 г. Донецкой и Луганской народных республик, а также ОБСЕ. В тот же день лидеры стран-участниц «нормандского формата» (Россия, Франция, ФРГ, Украина) приняли декларацию в его поддержку. А 17 февраля 2015 г. Совет Безопасности ООН

резолюцией 2202 единогласно закрепил эти два документа в качестве единственной международно-правовой основы урегулирования этого внутриукраинского конфликта.

Минский «Комплекс мер» включал в себя следующие пункты, изложенные в строгом порядке выполнения: 1) прекращение огня; 2) отвод тяжелых вооружений; 3) мониторинг, верификация прекращения огня и отвода тяжелых вооружений со стороны ОБСЕ; 4) начало прямого диалога Киева с Донецком и Луганском; 5) амнистия; 6) освобождение и обмен удерживаемыми лицами; 7) гуманитарный доступ, доставка и распределение гумпомощи; 8) восстановление социально-экономических связей Донбасса с Украиной; 9) восстановление Киевом контроля над границей (при условии выполнения п. 11); 10) вывод иностранных формирований и наемников; 11) принятие новой конституции Украины и специального законодательства, закрепляющего особый статус Донбасса, включая его право на языковое самоопределение, назначение глав органов прокуратуры и судов, создание отрядов народной милиции; 12) согласование порядка проведения выборов; 13) интенсификация работы Контактной группы в Минске.

Как видно, львиная доля обязательств лежала на Киеве. Необходимо было начать политический процесс урегулирования путем внутриукраинского диалога, корректировки национального законодательства. Однако ничего из этого толком украинскими властями сделано не было. А исповедовавшаяся ультранационалистами химера «российской агрессии» окончательно завела ситуацию в полный тупик. Все попытки Москвы образумить Киев политико-дипломатическим путем в течение 7 лет успехом не увенчались.

В это время продолжались регулярные обстрелы Киевом территории Донбасса, включая гражданскую инфраструктуру. Это привело к гибели свыше 13 тысяч человек, в т.ч. к многочисленным жертвам среди мирного населения Донецкой и Луганской республик. Власти Украины организовали тотальную блокаду миллионов своих граждан, которые отказались признать законность нелегитимной смены власти в Киеве. Лишь российская

гуманитарная помощь спасала брошенных украинскими политиками людей от гуманитарной катастрофы.

Ужасные факты преступлений украинских властей все эти годы сознательно замалчивались средствами массовой информации стран Европейского союза. Никто из депутатов Европейского парламента, чиновников ЕС за семь лет не счел возможным лично ознакомиться с реальной ситуацией в ЛНР и ДНР. Практически все данные, которыми пользовались в европейских столицах и на основе которых принимались политические решения ЕС, основывались на односторонней информации из Киева и наставлений из Вашингтона.

При этом Евросоюз с весны 2014 г. отказался от практики проведения с Россией регулярных саммитов, «заморозил» официальный диалог по межпарламентской линии, начал гонения на российские средства массовой информации и журналистов – фактически ввел цензуру, которая мешала объективно оценивать ситуацию. Последнее оказало негативное воздействие на решения, принимаемые в Брюсселе и Страсбурге. Напоминаем, что Запад еще с 1990-х гг. активно формировал у Киева иллюзию возможности скорого вступления Украины в НАТО и ЕС. В этой связи трудно не согласиться с признанием главы евродипломатии Жозепа Борреля 11 марта 2022 г. в том, что «ошибочно давать обещания, которые невозможно выполнить... мы совершили ошибки, мы потеряли возможность для сближения России с Западом». Действительно, на ЕС лежит серьезная мера ответственности за продолжающийся уже второй десяток лет украинский кризис и слепое следование установкам США в этом вопросе. На словах признавая ошибки, на деле еврочиновники продолжают избранную задолго до нынешних дней недружественную по отношению к России линию. И дело даже не в Украине.

Россия многие годы предлагала идти дипломатическим путем. Призывала ЕС повлиять на Киев, чтобы побудить его выполнять минский «Комплекс мер», обеспечить языковые и культурные права русскоязычных граждан Украины. В более широком, евроатлантическом контексте, –

в декабре 2021 г. поставила перед США и НАТО вопрос о гарантиях безопасности, основанных на зафиксированном в документах ОБСЕ и Россия-НАТО принципе неделимости безопасности: нерасширение НАТО, неразмещение у наших границ угрожающих систем вооружений, возврат конфигурации сил альянса к положению на момент подписания Основополагающего акта Россия-НАТО в 1997 г. Однако руководство США и НАТО осталось глухо к нашим обращениям, раз за разом упускало возможности для урегулирования разногласий.

Саботаж минского «Комплекса мер» со стороны Киева стал явным задолго до нынешних событий. А в феврале 2022 г. на Мюнхенской конференции по безопасности украинский президент Владимир Зеленский заявил не только о нежелании выполнять Минские соглашения, но и о ядерных амбициях Украины. Киев не скрывал и подготовку массированной военной операции против Донбасса.

В этих обстоятельствах Россия пошла на признание 21 февраля 2022 г. независимости Донецкой и Луганской народных республик. В ответ на интенсификацию обстрелов ДНР и ЛНР со стороны Вооруженных Сил Украины, для защиты мирных жителей Донбасса, в числе которых сотни тысяч российских граждан, Россия – в соответствии со статьей 51 части 7 Устава ООН об индивидуальной и коллективной самообороне и во исполнение договоров о дружбе и взаимопомощи с ДНР и ЛНР – начала проведение на Украине специальной военной операции.

Ее цели – демилитаризация и денацификация Украины. Находясь среди братского нам населения, российские военные уничтожают лишь военные объекты и инфраструктуру, уважительно относятся к сдавшимся в плен украинским военнослужащим, берегут гражданское население и оказывают ему содействие в эвакуации из зон боевых действий, распределяют гуманитарную помощь. Сообщения об обратном на поверку неоднократно оказывались постановочными «фейками» и дез информацией Киева.

Украинские неонацисты и их формирования (т.н. «добробаты»)

прикрываются мирным населением, используют его в качестве «живого щита», препятствуют эвакуации по организуемым Минобороны России гуманитарным коридорам. Обстреливают гражданскую инфраструктуру, выдавая в западных СМИ эти разрушения за удары российских Вооруженных Сил. При этом цинично замалчиваются факты ракетных атак по Донбассу со стороны украинских военных – как обстрел кассетными боеприпасами центра Донецка 14 марта, когда погиб 21 и ранено порядка 30 человек.

В современном взаимосвязанном мире попытка западных стран «наказать» Россию в реальности больно бьет по глобальным рынкам энергоресурсов, удобрений, продовольствия, металлов и других товаров; разрывает сложившиеся производственно-логистические цепочки; приводит к бегству финансового капитала из Европы в США. На фоне не до конца преодоленных последствий пандемии коронавируса грозит спровоцировать новое кризисное цунами, усугубляемое накопленными в мировой экономике за предыдущий цикл дисбалансами, «мыльными пузырями» на фондовых рынках и перешедшей в рост задолго до украинских событий инфляцией. Жертвуя своими интересами ради США, Евросоюз стреляет себе в ногу.

Уверены в том, что единственным способом прекращения не только нынешнего кризиса, но и последующих опасных для мира событий может быть соблюдение принципов:

- неделимости европейской безопасности, когда безопасность одних не может быть обеспечена за счет безопасности других;
- невмешательства в суверенные дела государств;
- равноправного, взаимовыгодного сотрудничества.

Считаем недопустимым искусственную и грубую политизацию гуманитарной сферы, включая науку, образование, культуру, спорт.

Особого внимания ответственных общественных организаций и объединений заслуживают, с нашей точки зрения, такие неприемлемые действия кого бы то ни было, как разжигание ненависти на расовой, национальной, языковой, религиозной почве. Считаем недопустимыми любые

случаи героизации нацизма и неонацизма, проявления экстремизма и радикализма.

Мы уверены, что в третьей мировой войне, о которой периодически говорят сегодня в Европе, не может быть победителей. Те, кто допускает ее возможность, ведут человечество к глобальной катастрофе.

Выход России из Совета Европы продиктован забвением данной международной организацией принципов, заложенных при ее основании. К сожалению, эта утратившая былой авторитет организация, как и ряд других международных площадок, предпочла свойственный «холодной войне» блоковый подход к решению сложных и важных международных вопросов, руководствовалась исключительно односторонней, далеко не всегда проверенной информацией.

Уверены, что своевременное, серьезное и конструктивное рассмотрение государствами Европы российских предложений от декабря 2021 г. о гарантиях безопасности в Евро-Атлантике могло бы исключить нынешний политический кризис и его тяжелые последствия. Мы остаемся привержены открытому, равноправному, взаимоуважительному диалогу со всеми странами нашего большого евразийского дома от Атлантики до Индийского и Тихого океанов – в русле инициативы Президента России В.В.Путина о формировании Большого Евразийского партнерства. Убеждены, что в восстановлении такого диалога могут и должны сыграть особую роль ответственные общественно-политические силы нашего общего континента.

Пользуясь случаем, информируем гражданское общество европейских государств о том, что в программе партии «Единая Россия» – партии народного большинства – записана задача:

«Принципиально и жестко защищая свои национальные интересы, стремиться к нормализации отношений с западными странами. Мы открыты для взаимовыгодного сотрудничества, для развития политических, экономических, гуманитарных, приграничных и межрегиональных связей».

Рассчитываем с вашей помощью донести данное обращение

до широкой общественности всех европейских государств. Подтверждаем, что наша партия и ее международная комиссия открыта к прямому и честному диалогу со всеми, кому дороги прочный мир, надежная безопасность, подлинная демократия и взаимовыгодное, равноправное сотрудничество.